

Декада из кузнецкой колыбели

«Наш город был им колыбелью, стал вехой в творческой судьбе»: писатели Кузнецка». Так называется рекомендательный указатель, совсем недавно выпущенный Кузнецкой центральной городской библиотекой общим трудом Л. Кулахметовой, С. Истрашкиной и О. Суетиной.

Вот в алфавитном порядке декада тех, кто вошёл в «колыбель» на этот раз: Виктор Агапов, Юрий Базылёв, Анвар Бикмуллин, Василий Завьялов, Вера Звягинцева, Николай Катков, Владимир Кремляков, Адельша Кутуев (Адель Кутуй), Юрий Пантюхин, Николай Почивалин, Фёдор Ракушин, Юрий Самсонов, Геннадий Штурмин.

Это люди разных поколений и судеб. Среди них есть участники Великой Отечественной войны (Н. Катков, А. Кутуй), рождённые в XIX веке (В. Звягинцева), наши современники «шестидесятники-семидесятники» (Ю. Пантюхин). Для кого-то из них писательство стало профессией (Г. Штурмин, Н. Почивалин, Н. Катков), для других – «здоровым любительством», способом самовыражения, смыслом жизни, если хотите (В. Кремляков, А. Бикмуллин).

Задача указателя ознакомить читателя с краткой биографией названного поэта, прозаика, публициста, с названиями его произведений и названиями статей и очерков о его жизни и творчестве.

Так, благодаря указателю я открыл для себя Юрия Базылёва. Узнал, что родом он из Кузнецка, а ныне проживает в городе Запорожье на Украине. Его афористические сборники «Время, отстань от жизни!» и «Стояла тихая Варфоломеевская ночь» широко известны в республиках бывшего СССР. Литератор не теряет связь с Кузнецком, городом своего детства и молодости, периодически навещает его.

Об Анваре Бикмуллине в Кузнецке сейчас слышаны нема-



Павел Бляхин. Предположительно родом из села Верхозим Кузнецкого уезда

ло, но о нём пойдёт ещё беседа (в другой статье), готовящаяся с подачи давнего «импресарио» писателя Юлии Грачёвой.

Сейчас же хочется пожелать и порекомендовать новую декаду для следующего (надеемся, он выйдет) указателя кузнецких литераторов.

Анатолий Анисенко. В интернет-сайте «Премудрости» он представлен как «русский автор из города Кузнецка». Ещё лет тридцать назад его стихи и афоризмы часто можно было встретить на страницах кузнецкой городской и районной газет, а также в областной и центральной печати. Анатолий Анисенко был одним из составителей сборника стихов кузнецких авторов «Счастье наше многоликое», вышедшего к 300-летию Кузнецка.

Очень интересный автор Дмитрий Першин. Пишет стихи, прозу, а также песни. С песнями как актёр (амплуа «клоун с гитарой») часто выступает на детских утренниках; как автор-исполнитель – на

концертных площадках области и региона.

Пётр Янтарёв. Член Союза журналистов, уроженец села Комаровка (односельчанин Ю. Пантюхина). Часто публиковался в городской, районной и областной печати, а также в коллективных сборниках, Юрий Елисеев.

О таких говорят: гениев не правят, не редактируют, не критикуют! Правда здесь Юрий Павлович в корне не согласится со мной, ни по поводу гения, ни по поводу всего, что с ними не дозволено делать.

Но, что он безукоризненно талантлив, это факт! В Кузнецке он больше известен как художник, но мало кто знает, какой он замечательный поэт!

Почти ничего не известно мне о биографиях таких кузнецких авторов, как Людмила Китаева и Василий Агафонов. Но с их стихами я знаком, и стоять в рядах «декады» они вполне достойны.

Старейший (наряду с В. Звягинцевой) литератор, чья родина город Кузнецк, Алексей Гергенрёдер. Учился в реальном училище (гимназия №1). Ушёл в 1918 году с отступившими из Кузнецка белочехами и Народной самарской армией. Участвовал в «Ледяном походе» (действия

колчаковской армии 1919 – 1920 гг.). Попал в красноармейский плен, чудом избежал расстрела, а впоследствии тоже каким-то необъяснимым чудом не попал в мясорубку политических репрессий. Под-



Gergenrder... Алексей Гергенрёдер – один из старейших кузнецких литераторов. Фото с сайта «Литературная карта Оренбургской области»

робнее об Алексее Гергенрёдере и о его произведениях можно найти на сайте «Литературная карта Оренбургской области».

И весьма спорный вопрос, «наш» или «шемышейский» автор – Павел Бляхин, создатель «Красных дьяволят». Одни источники называют его родиной Верхозим Кузнецкого уезда, другие – Верходым (ныне Шемышейский район). Я склонен считать, что всё-таки он верхозимский, а следовательно, «наш»!

И наконец совсем молодые авторы, чьё творчество, впрочем, получило уже высокую оценку более «именитых» литераторов: Илья Царёв, Александр Антонов, Алина Варфоломеева (Алфёрова).

Всех этих названных, от юного до зрелого, от ушедшего до здравствующего, желаем видеть в следующем указателе.

Алексей КУПРИЯНОВ.

МБУ «Кузнецкая центральная городская библиотека им. А.П. Радичева»

«Наш город был им колыбелью, стал вехой в творческой судьбе»: писатели Кузнецка

Библиографический рекомендательный указатель

